

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. Kiss Pál.
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 63.Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessewffy-tér 7. szám alattTelefon szám 124.
Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.A kiadóhivatal vezetője:
Réthy László.

Levelet irt

a geszti bandita választóihoz. A mungóvá vedlett aradiak elé nem mert odaállani, mert jól tudja, hogy Aradon most is többségben vannak a függetlenségek, akik szívesebben látják a bihari rémet a szögön, ahova apja a hírhedt pontokat akasztotta, mintsem hogy nekik beszámoljon. De azért ő beszámol. Papiroson. Levelet irt az ő szeretett választóihoz s magyaráz nekik sületlenségeket és hazudik nekik. Ő ráparancsolt a mungó képviselőkre, hogy a nyár folyamán mindenki kerületében számoljon be a nép előtt. Ezt a parancsot azonban ő nem meri teljesíteni. Nem jár elől jó példával. Fél. Retteg. Ahelyett, hogy leutazna kerületébe Aradra, ahol bizonyára méltó fogadtatást rendeznének neki, otthon csücsül zsandárok és detektívek közt Geszten és ír, ír. Mosakodni szeretne és közben hazudik. A legszebb, de egyúttal a legaljasabb hazugsága az, hogy a nemzet magáévá tette a véderőreformot. Hol talál ez a tébolyult ember olyan magyart, aki ezt a véderőtörvényt kívánna, vagy kívánta?

Hiszen mielőtt Khuen-Héderváry lemondott éppen ő volt az, aki a híres *rezolúcióval* a katonai javaslatok ellen agitált és frontot változtatva obstruálni akart és nemzeti ellenállást szervezett, tisztán csak azért, mert a hatalmat ki akarták csavarni a kezéből. Ő volt az, akinek akkor közjogi sérelmei voltak s aki kész lelt volna az országot belevinni a katonai javaslatok elleni küzdelembe. De mihielyt meghagyták őt továbbra is general tamburnak s nem vették el tőle a nagy botot, rögtön leszerelt és az ország történetében eleddig hallatlan törvénytípással, erőszakossággal vitte keresztül a neki azelőtt nem tetsző javaslatokat — minden aggály és minden változtatás nélkül. Ilyen ennek a geszti alkotmányrablónak az igazmondása. Ezt azonban a geszti levélben csak hársántékosan érinti. Erről nem szeret csevegni.

Attól a választójogtól pedig, a mit ő akar, mentsen meg minden

jótét lelket a sors. Még mindig azon a vessző paripán nyargal, hogy az „intelligencia jogosult befolyását” meg kell védeni. Hiszen éppen az a baja az országnak most is, hogy a mindenre kapható demokrácia ellenes, „romlott intelligencia” vezet. Ebből a vezetésből a haladás, a fejlődés barátai nem kérnek. Ennek a vezetésnek isszuk most is a levét. Más vezetést, más levegőt akarunk ebben az országban.

Arról pedig, hogy az ő örült erőszakosságát, banditaságát miként mentegeli, nem is érdemes beszélni. Hivalkodva jelenti ki, hogy az ő *lelküsimerele nyugodt*. Ha ez igaz, akkor miért nem áll ki nyugodtan a választók elé? Miért nem tart beszámolót élőszóval? Miért őriztetli magát csendőrökkel és detektívekkel? Miért fél a nép ítéletétől?

Hirdeli a további erőszakosságot is. De nemcsak, hanem teljesen jogosultnak és a „legenyhébb módnak” tünteti fel azt, hogy az ellenzék harca ellen csakis *mandátumrablással* fognak védekezni. Ezt a hülye törvényt keresztül akarja ősszel az eddigi módszer szerint erőszakolni. Hol van akkor a képviselő sérthetlensége, hol van akkor a nép képviselői joga?

Szóval ez a geszti levél tele van örültségekkel, hazugságokkal. A választ erre a levélre megkapja ősszel, de azt a választ bizonyára nem teszi zsebre, mert ettől a betyártól, illetve az ő garázdálkodásaitól az országot végre véglegesen meg kell szabadítani.

e. j.

Digesztor helyett hullaégető.

A tanács javaslata.

A digesztort, ezt a fontos állategészségügyi intézményt, melyet a város oly nagy áldozattal néhány évvel ezelőtt felépített, a miniszter nem találta célszerűnek és működését beszüntette s erről a vármegye alispáni hivatalát értesítette. *Hervay István* alispán, a minisz-

teri leirat értelmében átiratot intézett a városhoz. Az alispán az átiratban elrendelte, hogy a digesztor működését a város szüntesse be s utasította a városi hatóságot, hogy az állati hullák elföldelésére alkalmas területről gondoskodjék. És addig, míg ez megtörténik, megengedte, hogy az elhullott állatokot a mostani dögtér azon részein, hová állati hullákat még nem temettek, elföldelhessék.

A városi tanács mai rendes ülésében foglalkozott az alispán rendelkezésével és azt a határozatot hozta, hogy tekintettel arra, miszerint olyan földterület, mely a fenti célra, felhasználható lenne a város birtokában nincs: a digesztor helyett hullaégető kemence építését hozza javaslatba. Egy bizottságot ki is küldött, hogy ennek a hullaégető kemencének elhelyezésére és felépítésére vonatkozólag tegyen javaslatot.

Megjegyezzük, hogy ha már a digesztor helyett hullaégető felállításáról gondoskodnak, szükséges, hogy nagyobb körültekintéssel, olyan erős hőfoku kemencét állítsanak fel, amelynek az állati hullák elégetésekor semmi szaga ne legyen, nehogy majd egy-két év múlva úgy járjon azzal is a város, mint a digesztorral, hogy működését beszüntetik.

Elég volt ennek a nagy pótdóval küzdő városnak ezen a téren egyszer kísérletezni.

— A közlekedés és a nagygyakorlatok. Az bizonyos, mint ahogy azt már több ízben meg is írtuk, hogy az őszi nagy katonai közlekedést vármegyészerte erősen akadályozni fogják. A katonaság külföldre járműekkel fog közlekedni az országutakon, de ugyanez ekkor a földműves osztály is takarítja, hordja haza évi termését. Ez okból a vármegye alispáni hivatala ma szigorú rendeletet adott ki Makóvárosához és a községhez, melyben meghagyja a katonai autómobilok elől való kitérését és szigorúan eltiltja a közönséget attól, hogy az autómobilokat, mely ez idő szerint a katonaság legfontosabb járműve, meghajigálják.

Öngyilkossági kísérlet.

Levagták a kötélről.

Ma a kora reggeli órákban hozzázárták a munkások Incze Sándor téglagyárában a munkához. Vigan folyt a munka a reggelizésig. És hasonlóan vette az kezdetét a reggeli után, mely tartott egész délig. Déiben a munkások megebédelték és szokás szerint deleltek is. A kis pihenő is csakhamar eltelt. Ez alkalommal *Fábián* Simon 22 éves dorozsmai munkás, ki szintén a téglagyárban dolgozott, most nem feküdt le delelni, hanem azonnal eltűnt az egyszerű ebéd elköltése után.

Munkástársai az ő eltűnéséből semmiféle rosszat nem gyanítottak, hanem mikor véget ért a delelés és újból megkezdették a munkát, egyik téglaszárító szinben találták *Fábián* Simont egy kötélre felakasztva.

Az életunt embert azonnal levagták és kivitték hozzá *Paku* Imre dr városi főorvost, ki nagynehezen életre keltette.

Mint hogy az életunt fiatal ember még azután is többször eszméletlen állapotba esett, beszállították a vármegyei kórházba, hol most ápolják.

A beteg mellett megjelentek a rendőrség emberei is, de még kihallgatni nem lehetett, így öngyilkosságának oka ismeretlen.

Megölte az ital.

Részeg asszony tragédiája.

Az orvosi tudomány már régen bebizonyította, hogy az alkohol mértéktelen élvezete nemcsak számtalan bajt okoz az életben, de gyakran képezi a halálnak is az okát.

Ma már nem szorul bizonyításra, hogy igen sok gutaütésnek nem más az oka, mint a mértéktelen italozás.

A mértéktelen pálinkázás, mint bennünket a rendőrség sajtóköny-

Üzlet-áthelyezés!

Van szerencsém a m. t. vásárlóközönséget értesíteni, miszerint 15 év óta fenálló

kézmű-és nőidivatáru üzletemet

a zöldségpiacon levő, ujonnan berendezett helyiségembe **helyeztem át.** Amidőn a m. t. vevőkörömnek cégem iránt tanusított eddigi nagyrabecsült bizalmáért köszönetet mondok, kérem ezen bizalmat részemre továbbra is fentartani. Minden igyekezetem ezután is oda fog irányulni, hogy szükségletüket szigorúan szabott áram mellett a legelőnyösebben szerezhessék be. Üzletem vezetésében úgy, mint eddig is, főtörekvésem oda fog irányulni, hogy mindenben a legjobbat és legújabbat nyújtsam. Különösen figyelmébe ajánlom m. t. vevőimnek ujonnan bevezetett menyasszonyi ke'engye és kész női fehérnemű raktáramat, továbbá perzsa szőnyegeimet, amely cikkeknél előnyös összekötéseim révén a legmagasabb igényeket is kielégíthetem. — Tisztelettel:

Neumann Zsigmond.

Telefon-szám: 80.

ve értesít, ma kioltotta Makón is egy asszonyok életét.

Sirokmán Illésné mindenki csak Pizkos Verának ismerte Makón. E csuf névre akként szolgált rá, hogy állandóan ivott és részeg állapotában nem egyszer fetrengett az utca sarabán is.

Veron asszony ma reggel, mint rendesen, a kora reggeli órákban kelt fel. Első dolga volt, hogy átment a szomszédos kis korcsmába az első verdung suba gallérra. Így csinálta ő ezt már évtizedek óta minden nap.

Alighogy beszédte Pizkos Veron az első reggeli kortyokat, már eléggé ittas állapotban elindult más korcsmák felkeresésére.

Ma is így tett. Csávás János korcsmájában kötött ki. Itt azonban már igen jól ismerték a részeges asszonyt, ki ma is tökrészen állított be Csávás János korcsmájába.

Szigorúan rászólt a korcsmárosra, hogy neki egy deciliter törköly pálinkát adjon. A korcsmáros azonban már látta, hogy Veron nagyon el van ázva, megtagadta kérelmét.

Ez a nem várt dolog szerfelett dühbe hozta a részeg asszonyt. Sarkon fordult és eltávozott a korcsmából. Alig haladt azonban az ajtótól 8-10 lépést, összeesett.

Először azt hitték, hogy csak részegen fekszik és nem sokat heiderítettek rá. Mikor jó ideig ott feküdt, akkor kezdték költeni, de hiába. Veron nem mozdult. Meghalt. Megölte a mértéktelen pálinkázás.

Hívtak hozzá orvost is. Ez is csak azt konstata, mit már a közönség előbb megállapított, hogy a szerencsétlen asszonyt megölte az ital. Hulláját azonban mindennek dacára fel fogják boncolni.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Junius 19. Péntek. Római kath. Paulini v. Gör. kath. Jul. 4. Krét. Andr. Nap két 4 óra 21 perc, nyugszki 7 óra 51 perc.

Időjárás. A budapesti meteorológiai intézetnek Makóra érkezett jelentése szerint a következő időjárás várható: Változóan felhős idő várható lényegtelen hőváltozással és helyenkint esővel, vagy zivatarokkal. Sörgönyprognózis: Enyhe, elvéve csapadék, zivatarok. Déli hőmérséklet: 26.5 Celsius.

Justh Beöthy elszólásáról. Beöthy Pál abádszalóki beszámoló-beszéde mulatságos megütődést keltett az egész politikai világban. Most már ott tart a közvélemény, hogy minél fantasztikusabb valamely terv, annál valószínűbbnek tartják, hogy a munkapárt komolyan foglalkozik vele. És az ellenzék szorongó szívvel félt attól, hátha még sem akarják megcsinálni a legbizarrabb ideákat? Az ellenzéki képviselők bebörtönözöttségének gondolata nem Beöthy Pálban fogant meg. Ezt Tisza István hirdette a Lloyd-klubban, ahol kinos szenzációt keltett vele. Az emberek elképedtek, de ellene szólni nem mertek. Azonban senkinek sem volt kétsége az iránt, hogy Tisza sem gondolja komolyan a dolgot. Abádszalókon kiderült, hogy ez nem hóbotos ötlet hanem program. Semmi oka az ellenzéknek, hogy ezt ne kitörő örömmel vegye tudomásul. Minél

nagyobb visszaélés a nemzet türelmével, annál hamarabb következik be a reakció. A Kossuth Lajos-utcai korzón beszéltek ma, hogy Justh Gyula, akivel közölték telefonon az abádszalóki szótartot ezt felelte vissza:

— Ha csakugyan komoly a dolog, akkor én leszek az első, akit kénytelen lesz Tisza becsuktatni.

Valószínű, hogy utána Kossuth Ferenc, Apponyi Albert gróf és Zichy Aladár gróf kerülnek porkoláb-kézre. A börtönt megint rehabilitálni fogják Magyarországon, mint a hatvanas években!

Külterületi istenítisztelet. Tekintettel a nyári szorgos munkákra s azon körülményre, hogy a legutóbbi utam alkalmával is istenítisztelet nem tarthattam, mert a rendkívüli elfoglaltság miatt senki sem jött meg: külterületi istenítiszteletet csak Rákoson fogok tartani, még pedig legközelebb augusztus 4-én és majd 25-én. Kocsis János külterületi hitoktató lelkes.

Tisza István levele. Tisza István nem merte Aradra, választói közzé elvinni a lőret. Csak levelet írt az aradiakhoz. Hazug rabudisztikával mentegeti nem menthető erőszakoskodásait s végig rágalmozza az ellenzék valamennyi pártját. Ennyi az egész.

Készülődés a hadgyakorlatokra. Lakunk egy régebbi számban már megírtuk, hogy a hadvezetés megkereste a vármegye alispáni hivatalát, hogy a megye területén levő kutak vizet vizsgáltsa meg s a nem iható vizű kutakat tönnesse be. Most a temesvári hadtestparancsnokságtól érkezett hasonló átirat melyben kéri az alispánt, hogy amennyiben az iható vizű kutak betömhetőek nem volnának, intézkedjék az iránt, hogy az ilyen kuták több nyelven kiirassék, hogy: „Nem iható víz.”

Vigyázz, ha jön a kolera. A kolera tavaly és harmadéve erősebb mértékben pusztított. Félt, hogy az idén is felüti fejét a ragályos betegség. Erre való tekintettel a belügyminiszter leírt a hatóságokhoz, hogy a koleraellenes intézkedéseket szigorúan tartsa be.

Az egyetemi ifjuság ez évi mulatsága augusztus hó elején lesz. Rendezik azok az egyetemi hallgatók, akik két évvel ezelőtt tettek érettségi Mihelics Károly főgimnáziumi tanár vezetése alatt. A mulatságnak melynek Mihelics Károly a védnöke, az a célja, hogy jövedelmével egyik szegénysejtségi egyetemi polgártársukat tanulmányainak továbbfolytatásában segítsék. Tekintve a nemes célt és a rendezőségnek e téren már elért sikereit, hisszük, hogy a mulatság a tavalyhoz és a két év előtti érettségi jünálisához méltó sikerű lesz. A meghívókat a jövő héten küldik szét.

Makói mintára. A kiskőrösi rendőrök valamennyien beadták lemondásukat. Elhatározásukat azzal indokolták, hogy terhes munkájukkal szemben oly aránytalanul csekély fizetést kapnak, hogy abból megélni nem tudnak. A képviselőtestületnek több ízben panaszkodtak emiatt, de mivel az sorsukon min leddig nem segített, tovább nem várnak, hanem megválnak állásuktól. — A község előjárósága szeptember 1-ére lemondásukat elfogadta, s akkorra új rendőralományt fog szerezni.

Védekezés a kolera ellen. A miniszter rendeletet intézett Makóvárosához, hogy a kolera elleni védekezésre szigorú gondot fordítson. Rendeletében tudatja a miniszter azt is, hogy ezen intézkedések ellenőrzésére Dr. Brunn Ödön közegészségügyi főfelügyelőt küldte ki Makóra.

Napszamosok egymás között. Söki Mihály és Söki Imre napszamosok együtt dolgoztak Mezöhegyesen Kanász István nevű társukkal. Már tavasz óta dolgozott a három ember együtt és soha köztük a leg-

kisebb szóváltás nem volt. Tegnap azonban egészen kicsinyes dologból kifolyólag összeveszték, mikor a két testvér rátámadt Kanász Istvánra és úgy helyben hagyták, hogy be kellett szállítani a mezöhegyesi kórházba. A Söki testvérek ellen súlyos testisértés miatt indult meg az eljárás.

Köbor cigány asszonyok. Lakatos Mária és Farkas Julesa mindszenti illetőségű köbor cigány asszonyok ma délelőtt Makón engedély nélkül koldultak, de a rendőrség tetten érte őket, így letartóztatták mind a kettőt és Mindszentre toloncolták.

Eltűnt asszony. Vajda Ferenc cipészmeister ma jelentette a rendőrségen, hogy Rác Julianna pár nappal ezelőtt eltűnt a háztól és azóta nyoma vesztett. A rendőrség a férj kérelmére elrendelte az asszony körözését.

Hegedű tolvaj. Jancsik József nagylaki ember a napokban Opécskán járt az országos vásáron, hol betért egyik korcsmába, hol többen is voltak jelen. Az egész társaság igen vig hangulatban volt, mit a saját előnyére akart kihasználni Jancsik, azért egy észrevétlen pillanatban ellopta Kovács Pálnak 60 koronát érő hegedűjét, de rajta vesztett, azért lopás büntetése miatt megindították ellene az eljárást.

Zsebtolvaj a piacon. Nagylaki levelezőnk közli velünk, hogy Lakatos Borbála tótkomlósi asszony a legutóbbi hetipiac alkalmával Nagylakon Gyurik Mihály zsebéből 16 koronát kilopott, de nyomban tetten is érték, így megindították ellene az eljárást.

Párizstól—Rómáig a Rivérán keresztül. Ritka műveltségben lesz része holnap, pénteken a makói közönségnek mert ekkor kerül bemutatásra a Desewffitéri Liffa Bioskopban a fenti című remek utleírás melyet Liffa Sándor ur a szabadkai Urania színház agilis igazgatója írt és csak nagy áldozatok árán sikerült neki a mozgóképeket össze állítani a melyek nagy része saját felvételei, s így Makón még nem voltak láthatók. Az előadás háromnegyed 9-kor kezdődik. A mai előadásra felhívjuk a közönség figyelmét.

Az Otthon-kávéház átalakítása. Az Otthon-kávéház ez ideig is első volt ezen a téren. Most azonban még csinosabbá, még szebbé alakítja a budapesti Seiffert-féle első kávéház berendező cég. Oly nagy csinálnak, fénynyel lesz átalakítva ez az eddig is közkedvelt kávéház, hogy a budapesti elsőrendű kávéházakkal kiállja a versenyt. Az újonnan berendezendő kávéház megnyitását annak idején közölni fogják. Az átalakítással járó kellemetlenségek tartama alatt, ha netalán sem a n. é. közönség nem lenne a szokott gyorsasággal kiszolgálva, ezért szíves elnézést kér a kávéház tulajdonosa.

Kettős öngyilkosság a temetőben.

Ersekújvárról jelentik: E hónap 14-én este az itteni Nemzeti szállóban egy fiatal nő és férfi szállott meg. A bejelentőlapra csak ennyit írtak: *Tóth Lajos és neje Lugosról.* Este, a nélkül, hogy a szállót egy percre is elhagyták volna, nyugvóra tértek. Másnap délután a fiatal pár kísértelt a város Babka-temetőjébe. Az ismeretlen férfi és nő a temető hátsó, legelhagyottabb részén, ott, ahol már az öngyilkosok sírjai vannak, öngyilkosságot követett el. Valószínűleg a férfi előbb szíven lötte a leányt, azután önmagát. Minthogy aznap az esti órákban volt csak a temetés, az öngyilkosságot elég későn, 6 óra felén vették észre, a mikor már szépen egymás mellett fekvőbe lóttan találtak őket.

A nő 22-23 évesnek látszik, dus aranszőke haja van, fehér blúz, szürke szövetszoknya, fehér selyempipó, fehér nyárikalap piros tollal volt rajta. A férfi — kinél 6k koronát és aranyórát láncsal találtak — 20-22 évesnek látszik, rajta szürke ruha, fekete fűzőcipő, fehér szalmakalap. Arca hosszús, beretvált.

A helybeli rendőrség a szállóbeli bejelentőlapra írott név és lakóhely. Lugos, után itélve azonnal táviratot küldött Buzsák Károly lugosi postatisztnak, a kinek leánya, Teréz, megszökött — még pedig öngyilkossági szándékkal, mivel szülei ellenőzték, hogy hozzámenjen egy lugosi fiatalemberhez, a kibe halálosan szerelmes volt. Kedden megjött a választávirat, de a benne közölt személyleírás nem illett rá a temetőben öngyilkossá lett párra.

Ennyit tett a rendőrség — többet se. De még kevesebbet, illetve semmit a vizsgálóbíró. Ki se ment a hetyszinére, az öngyilkosokat meg se nézte. Az öngyilkosok megtalálása óta kétszer 48 óra mult el.

Most, esütörtökön, mikor e sorokat írjuk, az öngyilkospár eltemetetlenül, azon mód, a mint rája akadtak, fekszik a hullaházban, melynek le nem rozótt ablakához a kora reggeli óráktól késő estig bucsnárást rendez a kíváncsi kis város publikuma.

Es ezt nevezik Nyitra megyében közigazgatásnak.

Hogyan védekezzünk a villamcsapás ellen?

Ez a kérdés ilyenkor nyáron mindig aktuális, az idén pedig különösen forró és ennél fogva zivatarokban bővelkedő nyárra van kilitás. A legbiztosabb hely zivatar esetén kétségkívül a nagy város. Általában azt lehet mondani, hogy a villamcsapás veszedelme annál kevésbé fenyegeti az embert, minél nagyobb az a község, vagy város, amelyben tartózkodunk.

De itt is kerülendő a kályha, telefontkészülék, gáz- és vízvezeték mellett való tartózkodás. Igen veszedelmes a ház körül levő folyó, vagy állóvíz mellett tartózkodni, még pedig azért, mert ezekben gyakrabban csap bele a villám és akkor a villamosság kiegyenlítődése nyomán beálló úgynevezett visszacsapás a közelben levő emberck halálát is okozhatja.

A fák alatt, mint ismeretes, legkevésbé szabad menedéket keresni zivatarok esetén. Tapasztalat szerint legveszedelmesebbek a tölgy- és szilfa, azután következik a fűzfa, nyárfá és bükkfa. Különösen kerülendő a magányosan álló fák, míg az erdőben eléggé biztosnak érezheti magát az ember, ha csak nem választ épp olyan helyet, ahol egy fa messze kimagaslik a többi közül.

Ahol nincs ház, ott sűrű eszterjében esetleg valami pajtában, vagy eszterjében lehet menedéket keresni, de ezeken a meglehetősen biztos helyeken s azonnal jelentékenyen nő a veszedelem, ha állatok is vannak ott, vagy nagyobb számú emberek gyűlnek össze.

Mert az élő lények körül felhalmozódik a villamosság, amely vonza a villámot.

Ha valamely társaságot a nyílt mezőn lep meg a zivatar, akkor igen tanácsos, hogy a társaság ne egy csoportban maradjon, hanem lehetőleg nagy közzel szétoszolják, ha pedig a zivatar különösen erős, legjobban földre feküdni, akkor azután egészen biztos az ember.

Es olyan helyeket, ahová a villám már egyszer becsapott, feltétlenül kerülni kell, mert ott a veszedelem a legnagyobb.

IRODALOM.

A Nyugat Ignótus Ady Endre és Fenyő Miksa szerkesztésében megjelenő szépirodalmi folyóirat 1912 évi július hó 16 ik és 14 ik száma a következő igen érdekes tartalommal jelent meg: Tartalom. Ambrus Zoltán: Mozi Bandi kalandjai (Elbeszélés), Tóth Árpád versek, Fényes Adolf rajza, Radó Sámuel: Politikai frázisok és jelszavak, Gordius László: Párbaj (Novella), Nagy Zoltán: Vigilia (Vers), Kertész István: A mező szeme (Egy felvonásos vígjáték), Ady Endre: Margita Párisba jött (Vers), Ignótus: Beszélgetés Andrassy Gyula gróffal, Halász Imre: Koronajáradék 87.50. Figyelő: Kéri Pál: Külpolitikai horoszkóp, Pásztor Árpád: A football lelke, Szabó Dezső: F. T. Marinetti: Le Futurisme, Laczkó Géza: A magyar irodalom külföldön. Disputa: Riedy Frigyes, Szász Zoltán. Szerkesztőség és kiadóhivatal IX., Lónyay-utca 18. Szerkesztőségi órák délután 4-6 ig. Előfizetési ára egy évre 24 korona, félévre 12 korona, egyes szám ára 1 korona 20 fillér. Megjelenik minden hónap 1-én és 16-án. Telefon 174 24. Mutatvány-számot kívánatra díjtalanul küld a kiadóhivatal.

Regény.

Szerelem a sirig

109

Két fiatal szív szomorú végzése.

MÁSODIK RÉSZ.

II.

Amott a sziklás folyosón, a hol találkoztak, a meghatottság nem engedte, hogy észrevegye a változásokat, melyeket a tizenkét év Simonnenál előidézett.

Most már lesem vette a szemét róla. Bámulta dus fekete haját, hattyunyakát, telt vállait, karcsu derekát.

Elvesztette a husz év kegyes idomait; az asszonyá lett leány kissé neki gömbölyödött, a mi még feltűnőbbé tette szépségét anélkül, hogy elvett volna valamit mozu a tainak kecsességéből vagy vonásainak tisztaságából.

A két lánykája épen nem hasonlított hozzá; de annál inkább hasonlítottak egy körülbelől negyven éves férfira a ki mellett ültek és a ki bizonyosan Divoire ur volt.

Kövér, szöke, mozgékony, üde arcszinnel, kétréle fésült vörös szakállal, nagyon világos kék szemekkel, csengő hanggal, egy önmagával megelégedett polgári álásu ember benyomását tette, ki bőbeszédűen kereste környezetének a szemében a saját fontosságát megillető bámulatot.

A másik két vendég a családhoz tartozónak, sőt a gyáros alárendeltjének látszott, mert nagy tisztelettel bántak vele és készségesen megnevezték minden legkisebb tréfáját.

Jean észrevétlenül igyekezett maradni a maga zugában és ez sikerült is neki.

(Folyt. köv.)

Lapkihordó-fiuk

felvételek a kiadóhivatalban.

A „Makói Független Ujság” előfizetési ára vidékre:

Egész évre . . . 14 Kor.
Félévre 7 Kor.
Negyedévre . . . 3 K. 50 fill.

Az Otthon-kávéház

: átakítása alkalmával:

minden ujjal lessz helyettesítve s így az eddig

használt tárgyak

billiárdok, asztalok, székek, tükrök stb. 0 0 0 0

jutányos áron

megvehetőek egészben v. darabonként is 0 0 0

Weisz Jenő kávésnál. 635

Az Alkalmi Áruház

készruha árjegyzéke!

Nyári, rövid férfi lábravaló 1 koronától feljebb. - Színes férfi ingek 1.50, Színes női ingek 1.50, Fehér, vászon női ingek 1.50, Női japán blousok 1.60, Női mosó aljak 2.50 koronától feljebb, Mosó kötények 50 fillértől feljebb.

Clott-, lüszter- és mosó reform. kötények remek választékban, mindenféle árban.

Biztosítom

hogy nem bánja meg

ha finom 14 karátos arany ékszer, zseb- és modern hárfá ütő ingaórárt akar venni, vagy javíttatni ha bizalommal felkeresi

Vidor Manó

műrás és ékszerész üzletét MAKÓN, Főtér. Az Otthon-kávéház mellett.

Kiadó föld.

Az igácsi utfélen, a Széll János-féle 12 kat. hold föld új épületekkel együtt több évre hasznos bérbe hagyma- és gabona termés alá kiadó. - Értekezhetni lehet: Makón, Kálvin u. 46. sz. a. és a 627 helyszínen Ugar, 10-2.

Iritz Sámuel özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE

különleges TELJESEN TISZTA

szeszmentes pálinkákról:

Valódi kék szilva literenkint 2.- K.
Valódi törköly " 2.40 "
" 5 éves kajszin barack 3.- "
" 8 " " " 4.- "
" 10 " " " 5.- "
" 5 " borpálinka " 3.- "

Á valódiságért a cég felelősséget vállal.

Szén! Kox!

Csépléshez és télire fűtéshez való porosz és belföldi prima minőségű szén, nemkülönben kitűnő cox a legjutányosabb árban kapható ABELESZ SAMUNÁL Aradi-utca csendőrlaktanyával szemben. 592.

Vigyázz!!

Legújabb szerkezetű kukorica-vetőgépeket, lábhalhajtós szájnnyilós szecskavágókat, eredeti „Kalmár” rostákat, ujonnan hitelesített mérlegeket, lánc- és fogas boronákat, vízmentes kocsis ponyvákat és zsákokat, mosó, mángorlógépeket és jégszekrényeket legolcsóbban és kedvező fizetési feltételek mellett 448 szállít

Glück Samu cég Makón.

Korona - depóban

az aratás és cséplés idejére mindenféle tisztán kezelt szilva-, törköly-, gabona stb. pálinkák

csak a tavalyi árban kaphatók. 611

Alkalmi vétel!

Egy 8 lóerejű Schuttleworth gyártmányu teljes gözcséplőgép garnitúra, egy nagy 8 lóerős benzín motoros, cséplőgép garnitúra, egy 10-es magányos cséplő Schuttleworth gyártmányu, egy 8-as magányos cséplő Magyar Állami gyártmányu, egy keveset használt Johnston és Deering kévekötő-aratógép olcsón és kedvező fizetési feltételek mellett szerezhetőek be

Glück Samu cégnél Makón.

Eladó téglagyár és föld.

Battonyán egy jóforgalmu

téglagyár

10 katasztrális hold földdel együtt eladó. Értekezhetni lehet Czibulás Lászlónál, Battonyán

SÁNDOR ZSIGMOND

»Isteni gondviselés« gyógyszertára

MAKÓN, Szegedi-utca.

„Sándor-féle Ibolya-crém.” Főülmulthatatlan szer az arc és kéz ápolására. Pár napi használat után a bőrt oly meglepően szépé változtatja, hogy ennek hatását mindenki csodálja. Eltávolítja az arcról mindennemű pattanást, bőratkát, szeplőt, májfoltot és a bőrnek fehér és üde színt kölcsönöz. Ára: 1 kor.

„Sándor-féle Ibolya-szappan.” Teljesen lugmentes, semminemű maró anyagot nem tartalmaz és kitűnő illatu. Az Ibolya-crém hatását tetemesen elősegíti. Ára: 70 fill.

„Sándor-féle Ibolya-pouder.” A legjobb és legártalmatlanabb ápoló szer. Ára: 1 kor.

„Sándor-féle Ibolya-mosdó viz.” Ára: 1 kor.

„Sándor-féle szájviz.” Meggátolja a fogak lazulását és fogkő képződést, üdítőleg hat a szájizre, eltávolítja az étel és az odvas fogak által okozott szájszagot. Ára: kis üveg 80 fill., nagyobb üveg 1 kor. 40 fill.

„Sándor-féle hajszesz.” Kitűnő összetételénél fogva megszünteti a korpaképződést, hajhullást, megóvja a haját mindenféle betegségtől és a hajgyökereket megerősíti. Egy üveg ára 1 kor. 20 fill.

Raktáron tartom az összes gyógy- és pipere különlegességeket, különböző gyógyborokat, az összes kötszereket, betegápolási cikkeket. Francia illatszerek és az összes drogéria cikkek kaphatók.

„Cimexin” poloskairtó, nagy üveg 2 kor., próba-üveg 60 fill., hozzávaló fecskendő 40 fill.

